

2021年国庆奖章颁授仪式
由新加坡共和国总统哈莉玛授予奖章

新加坡博览中心

2021年11月28日

扫码阅读华文授勋赞词



华文授勋赞词

尼拉乌达玛勋章（荣誉）

1. 余林发先生

星展集团控股及
星展银行有限公司主席
拉萨尔艺术学院主席
全国工资理事会主席
新加坡航空公司主席
总统顾问理事会理事

授勋赞词

余林发先生是全国工资理事会、星展集团控股、新加坡航空公司及拉萨尔艺术学院主席，同时也是总统顾问理事会理事及新加坡政府投资公司董事，并曾任新加坡保健服务集团主席。

2009年至2021年出任新保集团主席期间，余先生带领该集团大规模拓展旗下业务，使之发展成为学术医学中心及区域医疗系统，从而为国人提供优质、便利及可负担得起的医疗服务。

此外，余先生自2015年起出任全国工资理事会主席。在他的领导下，工资会推动企业以提高生产力来提升员工工资，并鼓励雇主采纳灵活工资制，以及帮助低收入员工自我提升。冠病疫情期间，工资会也为雇主提供关键指导，协助他们继续运作和留住员工。

余先生也率领星展集团和新航成功转型为数码创新企业，而星展银行更获评选为全球最佳银行。此外，拉萨尔艺术学院也在他的领导下成为国际知名的高等艺术教育学府。

无论是在公共或私人领域任职，余先生都充分运用了自己在经商时所累积的丰富经验和智慧。

鉴于余林发先生对全国工资理事会、总统顾问理事会和新加坡政府投资公司等机构和组织，以及在医疗保健、金融、航空和教育等众多领域皆有卓越贡献，特此授予尼拉乌达玛勋章（荣誉），以资表扬。

THE DISTINGUISHED SERVICE ORDER

殊功勋章

2. 林双河先生

国家公园局主席

授勋赞词

林双河先生担任过内政部、国家发展部和总理公署等部门的重要领导职务。林先生投身公共服务多年，功勋卓著。然而，林先生对国家的贡献远不止这些。他以务实的作风、鲜明的个人风格和过人的智慧，丰富了多项公共政策和计划的内涵，同时也激发了许多公务员对工作的热忱。

林先生出身警界，把职业生涯大部分的时间献给了内政团队。他一毕业就加入警队，从警员一步步升到内政部常任秘书的位置。在公共服务领域，像林先生这样的履历可谓绝无仅有。除了协助培育一支更强大、更团结的内政团队，他也成立了内政群英学院，并在制定反恐计划方面扮演了举足轻重的角色。这包括成立宗教改造小组以及为全国保家安民计划奠定基础的社区参与计划。他也不遗余力地与社区领袖紧密合作，并积极支持各项促进跨宗教关系的计划。九一一事件过后，林先生在加强国家安全能力建设和社会韧性方面扮演了关键的角色。

在总理公署任职期间，林先生除了统筹涉及国家安全的计划，也负责协调“我们的新加坡对话会”等社区参与项目。在国家发展部任职期间，他确保该部门在为居住环境注入新活力的同时，也不忘打造有凝聚力的社区和照顾居民的需要。退休后，他于2018年出任国家公园局主席，协助当局将新加坡打造成“大自然里的城市”。

鉴于林双河先生为国家安全和发展做出非凡的贡献，特此授予殊功勋章，以资表扬。

殊功勋章

3. 理查德·马格纳斯先生 公共交通理事会主席

授勋赞词

理查德·马格纳斯先生在新加坡司法服务表现杰出，退休前是首席地庭法官。无论是在司法服务任职期间或退休后，马格纳斯先生都以各种不同的方式为公共服务做出贡献。

马格纳斯先生是淡马锡关怀基金会创始主席，也是淡马锡基金会副主席。在担任这些职务时，他领导了多项计划，让超过6万2000名国人受惠，而他所倡导的多个与冠病相关的防疫计划，也帮助了新加坡的每家每户。

身为公共交通理事会主席，马格纳斯先生在2016年带领该理事会进行重组，并带头对车资计算方程式进行重大检讨，同时扩大了各项公共交通优惠计划。他也是旨在打造更温馨通勤文化的跨机构委员会主席。

马格纳斯先生也担任生物道德咨询委员会主席。此外，他是我国首位派驻亚细安政府间人权委员会的代表，也是首位获选为联合国教科文组织国际生物伦理委员会副主席的新加坡人。

马格纳斯先生是赌场管制局创始主席，至今仍是综合度假胜地评估委员会成员。他也是公共监护人行政委员会首任主席，并在2009年至2020年担任公共服务委员会成员。

2018年，马格纳斯先生领导一个调查委员会，针对新保集团网络袭击事件进行调查工作。该委员会提出了多项建议，以加强医疗保健领域的网袭抵御能力。

鉴于马格纳斯先生对新加坡在各方面所做出的广泛贡献，特此授予殊功勋章，以资表扬。

功绩奖章

4. 善达·巴斯卡女士

巴斯卡艺术学院艺术总监

授勋赞词

善达·巴斯卡女士是受人景仰的艺术家及舞蹈家。她担任巴斯卡艺术学院艺术总监多年，也是该学院的印度文化协会顾问，以及新加坡国立大学艺术中心的驻校印度舞蹈编舞老师。她擅长将跨文化领域元素融入作品中，并将大半生的时间奉献给我国文化艺术领域，使之更为璀璨缤纷。

善达·巴斯卡女士于1990年荣获新加坡文化奖，于2016年获颁公共服务奖章，并在今年登上新加坡妇女组织理事会的“新加坡杰出妇女荣誉榜”。她目前也身兼国家文物局“非物质文化遗产传承人奖”的评委。

无论是以舞者还是教育者的身份，善达·巴斯卡女士对本地印度舞蹈的贡献卓越超群，并热衷于提倡多元文化与艺术的交融。有鉴于此，特此授予功绩奖章，以资表扬。

THE MERITORIOUS SERVICE MEDAL (MILITARY)

功绩奖章（军事）

5. 王赐吉中将, 新加坡武装部队三军总长
PPA(E), PPA(P), PBS

授勋赞词

王赐吉中将在其军旅生涯中一直是领袖典范。身为三军总长，王中将确保新加坡武装部队时刻保持高度战备状态。在他的领导下，新加坡武装部队不分昼夜执行安全任务以捍卫新加坡主权，并进行训练演习和技术开发以提高我国的国防能力。王中将也为新加坡武装部队的转型制定相关战略，确保其采用先进的新作战概念，并落实更有效的人力资源发展与部署以及永续发展。在促进新加坡武装部队与外国武装部队的良好国防关系、提高新加坡武装部队的国际地位，以及将其定位为区域与国际的重要国防伙伴方面，王中将也扮演了举足轻重的角色。

THE PUBLIC SERVICE STAR (BAR)

公共服务星章（勋条）

THE PUBLIC SERVICE STAR

公共服务星章

授勋赞词

获颁公共服务星章（勋条）和公共服务星章的人士，不仅为同胞谋求福利，更心系社群，投身社区服务，把新加坡营造成更美好的家园。鉴于他们的无私奉献，特此颁予勋章，以资表扬。

THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (GOLD) (BAR)

公共行政（金）奖章（勋条）

6. 杨玉龙先生 内政部高级顾问（特别职务）

授勋赞词

杨玉龙先生在公共部门服务了41年，期间他在内政部任职31年。身为移民与关卡局总监，杨先生成功推行一系列的改革措施，包括采纳创新科技方案来加强边境安全和旅客身份的识别，以及推出数码平台方便公众提出各项移民申请。他也曾担任内政群英学院总裁，协助该学院成为国家安保领域的主要培训机构。

7. 王宗智先生 新加坡金融管理局前副局长
(金融监管)

授勋赞词

王宗智先生在新加坡金融管理局任职期间尽职尽责，并展现了强有力的领导能力。王先生在担任金管局副局长期间，负责监督多个关键职务，包括管理金管局储备投资组合、实施货币政策以及促进本地金融业的发展。王先生也负责金管局的金融监管职务，并督导该局发放数码银行执照的工作，以及加强与洗黑钱、网络安全和付款服务相关风险的监测力度。此外，王先生也是多个国际监管论坛的活跃成员。

公共行政（金）奖章

8. 孔繁馨女士 总检察署国际事务司总司长

授勋赞词

身为总检察署国际事务司总司长，孔繁馨女士在与新加坡同他国关系相关的重要法律事项上做出了显著贡献。孔女士也就多个对我国至关重要的国际法课题提出建议，并在重要的国际谈判和纠纷调解工作中，包括白礁主权案件，扮演了举足轻重的角色。孔女士也促进了国际法新兴领域的能力建设，并为新加坡培养新一代的国际律师。

9. Santa Maria Kevin John 先生 国防部司长

授勋赞词

Kevin Santa Maria 先生的卓越领导能力对国防部的转型和发展发挥了关键作用。他带领并加强国防部在各方面的工作，包括运作、规划、风险管理、政策制定和人力资源发展等。鉴于 Kevin Santa Maria 先生对国防部所做出的贡献，以确保其能有效履行使命，特此授予公共行政（金）奖章，以资表扬。

10. 张道昌教授 教育部
新加坡科技设计大学校长

授勋赞词

张道昌教授在塑造新加坡主要高等教育和研究机构方面，扮演了举足轻重的角色。张教授在2010年至2018年担任新加坡科技设计大学的创校教务长，并自2018年4月起出任该大学校长。在张教授强有力的领导下，新加坡科技设计大学在短短的12年内发展成一所备受国际认可的大学。

THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (GOLD)

公共行政（金）奖章

11. **冯国荣教授** 新保集团副总裁
(医务与临床服务)
卫生部中央医院风湿病与免疫学
高级顾问

授勋赞词

身为新保集团副总裁，冯国荣教授在把新保集团和新加坡公共医疗保健服务推向新高峰方面，展现了卓越的领导能力。冯教授是一名受人尊敬的临床医生和教育家，在多方面取得成就，包括临床策略和临床实践、优化公共医疗保健能力以及整合护理服务。在我国对抗冠病的过程中，冯教授督导了社区护理设施的运作，并协助评估哪些疫苗适合国人使用。鉴于冯国荣教授对我国医疗保健领域所做出的杰出贡献，特此授予公共行政（金）奖章，以资表扬。

12. **拉惹古玛先生** 内政部高级顾问（国际）

授勋赞词

拉惹古玛先生在内政部服务了36年，并逐步晋升为新加坡警察部队副警察总监，协助将其塑造成为今日享誉盛名的部队。他成立了赌场管制局，并担任其首任局长。身为内政部副常任秘书，他强化了内政部的国际关系网，以在打击跨国罪案和毒品等方面推进新加坡的利益。

13. **余海利先生** 公用事业局主席及总裁办事处
副总裁（营运）

授勋赞词

余海利先生在提升新加坡水供安全方面做出了显著的贡献。身为副总裁（营运），他为确保公用事业局的运作成效与效率做出显著贡献。他是落实新生水项目的创始功臣之一，并领导公用事业局不断探索、研究和开发水源科技。他积极与水供业者合作，采用新水源科技，并将其商业化。

THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (GOLD)

公共行政（金）奖章

14. 李全德先生 贸工部常任秘书（发展）

授勋赞词

身为贸工部常任秘书（发展），李全德先生负责监督新经济活动，以新加坡为基地的企业、旅游业、公用事业领域，以及竞争与消费者事宜。在国际贸易方面，他致力为新加坡公司发掘新市场。在贸工部任职之前，李先生曾是交通部常任秘书（土地与企业），负责领导重组地铁与公共巴士业的工作，以及将无人驾驶车引入新加坡的项目。

15. 翁敦慧女士 公共服务署副常任秘书
（领导才能发展）及
公共服务学院院长兼总裁

授勋赞词

身为公共服务署副常任秘书（领导才能发展）及公共服务学院院长兼总裁，翁敦慧女士在领导这两个机构转型方面表现出色，堪称典范。在公共服务署，翁女士在培养公务员的领导能力，以及扩大未来公共服务领袖来源等方面做出了显著贡献。她也在公共服务学院领导提升公务员各方面的能力，帮助他们为未来的挑战做好准备。

16. 曾昭河先生 智慧国及数码政府署
首席数码科技官
政府科技局副局长

授勋赞词

曾昭河先生是政府首席数码科技官，负责领导政府在资讯通信科技与智能系统方面的工作，也兼任政府科技局副局长。他协助重建公共领域的数码科技能力，让政府能够推出以民为本的数码服务，并及时应对冠病疫情。他也发挥思维领导力，提倡全球政府分享数码化工作方面的知识。

公共行政（金）奖章（军事）

17. 吴仕豪少将, PPA(G) 新加坡武装部队陆军总长

授勋赞词

吴仕豪少将在新加坡武装部队的职业生涯中展现了模范领导特质。身为陆军总长，他提升了陆军部队在许多方面的作战能力，并推动陆军朝下一代转型的计划。此外，他也领导陆军部队支援新加坡对抗冠病，也促进我国与外国军事防卫伙伴之间的防务关系，从而提升陆军部队在本区域与国际间的名望。

THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (SILVER) (BAR)

公共行政（银）奖章（勋条）

THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (SILVER)

公共行政（银）奖章

THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (SILVER) (MILITARY)

公共行政（银）奖章（军事）

授勋赞词

公共服务界的中级管理人员虽然多数在幕后默默耕耘，却在政策的制定和执行之间，发挥关键作用。他们以干劲和奉献精神，激励下属完成所属部门的目标，为国人提供最高素质的公共服务。今天，特此颁授公共行政（银）奖章，表扬在执行公务时取得卓越成效的公务员。

THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (BRONZE) (BAR)

公共行政（铜）奖章（勋条）

THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (BRONZE)

公共行政（铜）奖章

THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (BRONZE) (MILITARY)

公共行政（铜）奖章（军事）

授勋赞词

政策必须有效落实，才能成功。因此，在前线执行政策的公务员必须具备才干、勇气和技能，在执行政策时，更必须充分理解政策，灵活处事，不懈追求卓越。今天，特此颁授公共行政（铜）奖章，表扬前线公务员的贡献。